

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 59 (5017)

Суббота, 24 марта 1979 года

Цена 2 коп.



Грузам пятилетки — зеленую улицу!

По 1000 вагонов Склады в сутки на колесах

должны вовремя подавать вагоны под разгрузку, не задерживая сборку порожних вагонов и оформление документов.

Грузополучатели должны усилить работу механизмов, вывоз грузов с железнодорожных станций.

Отделение временного эксплуатации железной дороги обработало за 20 дней марта 5 840 вагонов, при задании 5 800. Две трети вагонов обрабатывались в сроки, значи-

тельно превышающие нормативные. Такое положение сложилось из-за того, что станции Ноябрьская, Когалымская, Мегион и другие не имеют достаточного количества разгрузочных путей, а существующие используются далеко не эффективно.

Сейчас многие предпринимают поправки в положение.

22 марта по Сургутскому отделению железной дороги впервые за все время его работы разгружен 901 вагон.

Задание выполнено.

Однако поток грузов в нашем направлении продолжает нарастать, а через неделю-другую зимние дороги превратятся в месиво, вывозка грузов резко может упасть, что в свою очередь отрицательно скажется на обработке вагонов.

Учитывая создавшуюся обстановку, управление Свердловской железной дороги объявило субботу и воскресенье, 24 и 25 марта, ударными днями по разгрузке вагонов.

В Сургутском отделении профсоюзный комитет совместно с администрацией разработали условия соревнования станиц, локомотивных бригад, работников по профессии. Определены формы и размеры морального и материально-технического стимулирования. Внедра на селекторном совещании, проводимом начальником отделения А. А. Боковым, в присутствии работников городского комитета партии и городского комитета народного контроля перед коллективом железнодорожников совместно с грузополучателями поставлена задача довести ежесуточную выгрузку в субботу и воскресенье до тысячи вагонов.

Цифра эта вполне реальная. Нужно, чтобы обе стороны отнеслись со всей ответственностью к организации работ. Железнодорожники

должны вовремя подавать вагоны под разгрузку, не задерживая сборку порожних вагонов и оформление документов.

Ежедневно по станции Межен осталася на следующие сутки 60 вагонов, по Ноябрьской — 30. Плохо организована выгрузка вагонов Ново-Агинской, Колмогорской, Нижневартовской № 2, Сургутской базами производственно-технического обслуживания и комплектации.

На лучше обстоят дела и на северных станциях. Сургутской базой комплектации задерживается вывозка 1 200 тонн грузов на станции Когалымская. Трест Сургутнефтепромстрой ежедневно вывозит в сутки 300 тонн, а грузов у него скапливается в полосе в тысячи тонн и продолжают поступать. По 150 тонн в день грузов вывозят со станции Когалымская база.

А. ШАПОВАЛОВ,
ст. диспетчер отделения.

...А сам ВЕСНЕ НАВСТРЕЧЕ не плошай

Мой разговор с Энгелем Емельяновичем Мусиным, директором совхоза «Юганский», сводился к одному: как здесь решается задача, поставленная скорым приближением весенней распутицы, — своевременная вывозка с заготовительных участков сельскохозяйственных кормов. В частности, в Сургутском отделении совхоза. Вот что рассказал Э. Е. МУСИН:

— Положение на двадцать второе марта в отделении таково: из 1400 тонн сена на места складирования вывезено 1200 тонн. Но как достались эти тонны... Практически весь зимний период на вывозке работало всего двое механизаторов, столько же — на доставке силоса.

Мы обратились за помощью в райуправление сельского хозяйства. Пятьдесят марта там было решено выделить в подкрепление шесть организаций, каждая из которых должна была быть до 20 марта вывезти по 50 тонн сена. Срок уже прошел, и из этих трех складов тонн только трест Специнефтегазстрой доставил на ферму восемь тонн. Долго раскачивается шефы из нефтепроводного управления, имеющие в распоряжении мощную технику.

Трест Сургутнефтестрой вместо назначенного

срока — 10 марта — пообещал прийти к нам на вывозку лишь 20, но и по сей день мы не видим эти «помощников».

Мы учитываем такое проходящее отношение к делу. Вот и пришлось снимать водителей с бортовых совхозных машин и сажать их на тракторы. Но вывозка силоса требует грузовиков, поэтому эту технику теперь арендаем, свою стоят.

По милости руководства десятой автобазы треста Сургутнефтепроводстрой остались невывезенными 200 тонн соломы, заготовленной для совхоза в Свердловской области.

Темпы вывозки коров с наступлением весны мы увеличиваем, и 2–3 апреля все они будут на месте. Здесь мы ориентируемся в основном на собственные силы.

Записал Н. КОЗЛОВ.

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Награды ЦК ВЛКСМ

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

1978 год — год ударных дел Ленинского комсомола. В это время больших успехов добились и комсомольско-молодежные коллективы объединения Сургутнефтегазстроя.

Совместным решением Секретариата ЦК ВЛКСМ, Коллегии министерства и ЦК профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования спрэл комсомольско-молодежных коллективов.

Комсомольско-молодежной буровой бригаде Виктора Ивановича Шавы (группа сопровождения Александр Боробьев) из Сургутского управления буровых работ № 2 присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени ЦК ВЛКСМ «Герои пятилетки, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному кол-

лективу» и денежная премия.

Этот коллектив занесен в «Летопись комсомольской славы» ЦК ВЛКСМ. А решением ЦК ВЛКСМ руководитель буровой бригады В. И. Шавы награжден высшей наградой — комсомольским знаком ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть».

Второе место во Всеобщем социалистическом соревновании при суждении комсомольско-молодежной вышкомонтажной бригады лауреата Государственной премии Николая Ивановича Литовченко (группировка Александра Подкорытина) из Сургутского вышкомонтажного управления.

В этом же постановлении отмечена работа комсомольско-молодежного коллектива в вышкомонтажников Константина Карапетяна. В этом же постановлении отмечена работа комсомольско-молодежного коллектива в вышкомонтажников Константина Карапетяна.

Бригада В. М. Шавы — передовая в управлении и в тресте Тюменьгазмеханизация.

В. МОСКОВСКИЙ.

НЕФТИНЫМИ МАРШРУТАМИ

Плацдарм для наступления

«Для осуществления разработки Холмогорского месторождения, в последующие годы — Караваевского, Суторминского, Муралевенковского создать нефтегазодобывающее управление Холмогорскнефтегаз»

(Из приказа по Главтюменьнефтегазу от 19 мая 1978 года).

Штаб нового подразделения (а возглавил его один из первых нефтяников Среднего Приобья Василий Васильевич Калмыков, который в период становления нефти промышленности руководил промыслами на Усть-Балыке) расположился в Сургуте. Это временная его «прописка»: где-то со второй половины нынешнего года постоянным адресом управления станет будущий город Ноябрьский, что раскинется на границе двух автономных округов.

В небольшом вагончице, где стоят в тесноте рабочие столы начальника управления, производственного отдела, главного инженера, мы и встретились со старым знакомым.

— Помнится, Василий Васильевич, хозяйство вы получили не столь узкое. Где-то тридцать скважин, дожимную насосную станцию небольшой мощности и, пожалуй, все. Как же сложился год, вернее, вторая его половина?

— План по добыче был невелик, 780 тысяч тонн нефти, фактически добыто 822 тысячи. Введено 33 скважины, что на две больше плана. В конце года начата интенсивная авакачка воды в пластах: построена введенна в эксплуатацию кустовая насосная станция мощностью два миллиона кубометров, которая успешно работает по настоящему времени. Дело в том, что за период эксплуатации на месторождении пластовое давление понизилось примерно на сорок атмосфер. Задача — поднять его до первоначального.

Проходит третий месяц, а мы по сути дела только приступаем к реализации программы по капитальному строительству на месторождении...

— Значит, опять пресловутые трудности становления или что-то иное?

— Первое, это удаленность месторождения от базы. Зимником — 340 километров, воздухом — 220, по железной дороге — 280 километров, но она пока не сдана в эксплуатацию и не помогает решать вопросы обустройства месторождений. Все перекладывалось на автозавод грузов

зимником. Это очень трудная задача, и мы ее решаем со строителями не очень четко.

Что касается Караваевского месторождения, то тут сложнее. Нет надежного проезда и, видимо, в этом году не будет. Мы пытаемся как-то выйти из положения. Идет поставка оборудования, буровики завозят станок, необходимые материалы. Думаем, а третьем квартале они начнут бурить. А до этого срока сделаем комплекс обустройства, чтобы в конце года получить с месторождения первую добычу.

На сегодня мы зарезали 70 процентов необходимого количества материалов, оборудования от объема, который нам нужен до начала навигации. Только в последнее время объединение Сургутнефтегаза оказалось способом помочь в усилении и транспортных перевозок. Но прежде отставание все-таки сказалось, план по вывозке грузов выполнен на 90%.

— А как обстоит дело со второй частью обязанностей управления: на него возложены функции генерального заказчика по строительству города на станции Ханто железной дороги Сургут — Уренгой?

— Институт «Гипрогор» (Москва), наш генеральный проектировщик, занимается скомплексированием. Она еще не готова, документацию получим в конце года.

Но у нас есть промежуточный этап — это город в деревянном исполнении, примерно на 70 домов. Недавно получили разбивку первого микрорайона и будем выдавать подрядчикам организации фундаменты под деревянные дома.

На станции Ханто создается подчиненное нам строительно-монтажное управление с объемом работ на сумму 2 миллиарда рублей в год. Мы будем заниматься строительством города и обустройством месторождения.

Интервью взял А. ПРОХОРОВ.

одна рублей в год. Высыпалось туда и генподрядчик, СУ-17, довольно мощное подразделение, способное осваивать в год до 14 миллионов. Оно будет заниматься строительством города и обустройством месторождения.

Ничего мы думаем на станции Ханто построить городок на тысячу проживающих, он будет состоять из блоков и общежитий в деревянном исполнении с минимальным набором объектов социкультбыта.

ОТ РЕДАКЦИИ. Разговор с начальником управления не принес удовлетворенности за положение дел молокого подразделения. Не берем во внимание добывчу нефти — тут пока все не плохо. Беспокоит обустройство Холмогорского месторождения. Затраты на строительство объектов нефтедобчики здесь ежегодно падают, а с ними и освоение, оставаясь в итоге незначительными.

Не пора ли объединение Сургутнефтегаза уделять больше внимания молокому предприятию? Это не просто пожелание начальника НГДУ. Смотреть надо дальше: в год 1980-й, когда почти весь прирост добычи нефти будет осуществляться за счет Холмогорской группы месторождений.

И второе. Задуман город Ноябрьский, проектировочный институт готовит документацию. Но, не дожидаясь ее, начнем строить «деревенщики», лепить блоки, вагончики, от которых наш прекрасный Север выглядит очень убогим. Конечно, когда пятьдесят лет назад выселялись нефтяники, они не имели строительных мощностей, и можно было соглашаться с блоками. Теперь-то время другое, в возможности возросли во сто раз. Да и люди — те, что строят, добывают нефть, бурият скважины, — достойны лучшего!

Надеемся, что этот и другие вопросы, связанные с освоением северных месторождений района, будут положительно решены в объединении Сургутнефтегаза.

Интервью взял А. ПРОХОРОВ.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВЬЕТНАМА!

Счёт № 70010

«...Прошу вас с зарплатами за март 1979 года по март 1980 года отчислять сумму в размере пяти процентов от моего месячного заработка в фонд помощи детям, пострадавшим в результате китайской агрессии»

Это заявление было подано в бухгалтерию цеха технической эксплуатации РЭБ флота Главтюменьнефтегазом и парткомом треста Сургутнефтепромстрой краевикомом ЦТЭ коммунистом Анатолием Семёновичем Брилковым.

«Я привыкаю, — пишет Анатолий Семёнович, — посыповать моему приему всех, чье детство было омрачено вторжением фашистов на мирные земли Родины, всех, у кого отобрали летские игры, лишили отцов и матерей. Мы должны дорожить миром, оказывать помощь свободолюбивому вьетнамскому народу — народу, несущему тяготы новой агрессии».

Взволнованное письмо написали в городской комитет партии два молодых женщины: — О. А. Таролова и Н. П. Марухина:

«Мы родились после войны, не знаем ее ужаса»

сов. Но у нас растут ленинские дети.. Наверняка потому очень остро, больно понимаем гибель вьетнамских матерей и семей, пострадавших в результате нападения, хотям как помочь им

В связи с тем, что настоящее время ведется в отпусках по уходу за детьми и неизвестная помощь органами власти в наших предприятиях обращается к в Подсказкам, поскольку номер счета, на котором можно было бы перечислить деньги в Фонд мы

Ответить на вопрос попросила главного бухгалтера Сургутского ЦТЭ банка О. Е. Черемшина — С первых дней вьетнамского нападения на Вьетнам резко увеличилось число добровольных взносов от гражданских организаций в Советский Фонд мира. В период с 1 по 21 марта сумма взносов составила 12,540 рублей.

Желающие анести с вклад для укрепления мира и преодоления разногласий могут обратиться в любую сберкассу города и перечислить деньги по счету № 70010 в Советский Фонд мира. С. ЯНОВА

ЗА СЧАСТЬЕ ЮДОЛ ТРУДА
ЗА ПОБЕДУ ДЕЛА
КОММУНИЗМА И МИРА!

Плакат художника И. Попова «За счастье любви, за победу дела коммунизма и мира». Издательство «Плакат».

(ТАСС)

МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ



Владимир Дубин, член комсомольско-молодежной бригады А. Бардуковой с участка поворотной сварки треста Сургуттрубопроводстрой. В этот коллектив Владимира пришел два года назад после окончания ГПУ № 17. Сегодня это грамотный специалист, отыскивший «аварии», член поста «Комсомольского проектировщика» участка.

Фото А. Кучеренко, слесаря участка.

Сквозь льды Охотского моря



КРУГЛЫЙ ГОД У привалов Магаданского морского торгового порта швартуются суда с народнохозяйственными грузами. Во время зимней навигации, когда замерзает Охотское море, суда могут проплыть только с помощью ледоколов. Сначала на пути из Накоды, Владивостока в других портах их сопровождают небольшие ледоколы, а затем, в самом труднопроходимом участке трассы длиной 500–800 километров, корабли берут под свое покровительство мощный ледокол «Дальневосточного морского пароходства «Адмирал Макаров». (Он построен несколько лет назад в Финляндии). На снимках: «Ад-

мирал Макаров» прокладывает судам дорогу во льдах; капитан ледокола В. И. Абонсимов — один из опытнейших капитанов пароходства; на «Адмирале Макарове» идет вояжетка к ледовой разведке.

Фото Ю. Ильинко (ТАСС).

Ильинко (ТАСС).



Негус-Ях— соболиная река

Река Негус-Ях, протекающая на территории Тавровского промыслового охотничьего хозяйства, в переводе с языка ханты называется «соболиная река». И действительно, на территории нашего района именно это хозяйство занимается в основном промыслом соболя.

С государственным плашом 1978 года промысловое-охотничье хозяйство справилось успешно. Сдано пушнины на 77 тысяч рублей, при плане 75. Есть в хозяйстве передовые охотники, многие из которых известны далеко за пределами области. Это Л. И. Колсомов, выполнивший задание на 400 процентов, Л. Г. Каюков, Е. И. Коготин — более чем на тройста, Е. Н. Бильярдин, И. Н. Усанов. Е. Г. Тайлов — более чем на двести процентов.

Охотники ведут промысел на родовых угодьях, на которых охотятся семьи из поколения в поколение. Охотники-ханты — хорошие хозяева. В конце каждого сезона они проводят промысловенный учет соболя, в зависимости от результатов его ведут отстрел в охотничьем сезоне, то есть регулируют численность. И те угодья, на которых скапливается в меньшей степени промысловое возведение человека, промысел бывает более узким.

В тайге приходит морозная техника, завозится оборудование. Под колесами и гусеницами машины кромсается, уничтожается моховой покров, наруша-

ется природный баланс. Бескормица гонят звери подальше от таких мест. Печальные примеры — Варя-Еганский и Русский ской охотничьих участков.

Бывают тревоги по этому поводу пока только промысловики, потому что им, как никому другому, ясно, каким плачевным результатам может привести такое бездумное, сиюминутное отношение к природе. Вот почему сегодня остро встал вопрос об организации хотя бы заказника на Негус-Яхе. Место это пока нетронуто, территория его непреклонна — каких-то 50 тысяч гектаров. Низменная тайга, угодья, в которых есть все условия для проживания соболя.

Охотники и специалисты-охотники считают, что пора думать не только о сегодня, но и о далеком будущем, о том, чтобы оставить потомкам добное наследие. Человек должен пройти на помощь природе в восстановлении и умножении ее богатств.

Вспомним историю с баргузинским соболем, который оказался под угроузой исчезновения. В 1927 году на Байкале был открыт питомник, в котором работала группа учёных. Почти двадцать лет потребовалось для того, чтобы спасти этого ценнейшего зверя от вымирания, восстановить его численность до уровня XVII века. Эта работа увенчалась успехом еще и потому, что на территории питомника не было нарушений естественных условий проживания баргузинского соболя.

Два года назад на Негус-Яхе работала Московская экспедиция. Каковы ее результаты, пока неизвестно. Председатель Угутского сельского Совета И. И. Кулешов даже просил запрет в Тюмень, но ответа не получила.

В поединке с природой победу всегда одерживает человек. Это я понятно при наивном развитии науки и техники. Но как часто потом мы спокойствием, что побежда принесла поражение не только природе, а в первую очередь человеку.

А. СТЕПАНОВА.

**Сбитатели лесопарков
Подмосковья**

ский лесопарки. Благодаря многолетним охранным мерам на этой территории сохранились белка, заяц-белик, лисица, лось, кабан, норка, ондатра, выхухоль, барсук, горностай, ласка...

После войны сюда с Дальнего Востока были завезены пятнистые олени.

На снимках: белка в Алексеевском лесопарке; вожак оленя стада.



На северо-востоке от Москвы, между Щелковским и Ярославским шоссе, в лесопарковой зоне столицы расположен Лосинный остров. Место это нестрии было заповедным и еще со времен Ивана Грозного предназначалось для царской охоты на медведей, лосей, а также для соколиной охоты.

В настоящее время это Яузский, Лосинский, Мытищинский и Алексеев-

Охота и мораль

Союз обществ охотников и рыболовов РСФСР — масовая общественная организация. Главная цель его создания — объединение всех любителей охоты и рыбной ловли не только для участия в развитии охотниччьего и рыбного спорта, но и для охраны и увеличения запасов диких зверей, птиц и рыбы, продажи государству продукции охотниччьего и рыболовного промысла.

В Сургутском горрайхотовстве зарегистрировано 5915 его членов. Угодья общества составляют полтора миллиона гектаров, кроме того, на площади в 105 тысяч гектаров отведено два участка (зоны покоя), на которых всякий промысел запрещен. В зоне отдыха проводятся различные биотехнические мероприятия для восстановления и сохранения численности животных.

За последние два года члены охотобщества сдали государству более чем на шесть тысяч рублей пушнины, 250 центнеров рыбы.

Большое внимание мы уделяем охране угодий и борьбе с браконьерством. К сожалению, не все члены общества в полной мере соблюдают требования Устава союза охотников. Используют свое положение члена общества в браконьерских целях. В прошлом году охотнице-спаской и егерской службой задержано 139 варшуков, а также 139 пушников, правил и сроков охоты из числа членов общества.

Дисциплинарная комиссия, рассмотрев материалы, вынесла решение: 33 охотника исключены из членов общества, 94 лишены права охоты от года до трех лет. Сейчас требование для вступления в члены общества повышенено, введен кандидатский этап.

Особое внимание будем обращать на моральные качества человека, внимание на правила охоты, хранения и использования оружия, чтобы избежать появления в своих рядах людей равноподчиненных к природе апорий и злостных браконьеров.

Нынче проходит перерегистрация охотничьего оружия и обмен членских билетов. Обучен — через первичные организации охотников и рыболовов. Первоначально организаций представляют списки своих членов, предварительно согласовав их с администрациием прописанных в местном комитетом.

Г. КОПОТИЛОВ.
преподаватель
горрайхотовщества.

ПИСЬМА СПОРЯТ

Друг или враг?

«В городе развелось немало собак, в домашних, и бродячих. С ними охотно играют дети, а при этом недалеко и до беды. Неужели нельзя избавиться от собак?» пишет в своем письме Г. Миляев.

А это письмо подписано К. А. Бабенко, проживающей по проспекту Набережному. И содержание его противоположно предыдущему. Клава Алексеевна возмущает людская черствость и жестокость, гравящая нередко с садизмом, при выявлявшихся в учинившихся собаках. «Однажды двое рослых мужиков выбили из автобуса изважающее животное и стояли тут же душить его. Моя дочь криком в плазе пыталась воспрепятствовать этому. Но тщетно. Сцену наблюдала и другая подростка. В результате одиним

внесена неизгладимая моральная травма, другим преподад урок жестокости. В свалку трупов животных превратился зеленый уголок тайги за профилакторием. Там часто можно наблюдать картину, подобную той, что произошла у автобуса. Большинство прохожих равнодушны к происходящему».

Два автора — два мнения. Первый призывают обогнать борьбу четвероногим, в которой возмущены неоправданный жестокостью людей. Схожи письма только в одном: животные оказываются немалое влияние на детей.

А у них на этот счет свое суждение, свое отвращение. Как правило, большинство детей считают домашних животных своими друзьями. И не эти ли чувства мы стараемся воспитывать в них, знакомя с рассказами о мокиных саваннах или читая нацистскую сказку «Как собака ее бывший товарищ искал ее»? А сколько маленьких тихохонько плакали, уткнувшись в попугая, над чеховской Каштанкой пережиная ее Теремку, вырывающую из Теремка кинжал? Кинжалы, кинжалы, рассказывают о верной дружбе людей и животных, среди которых первое место принадлежит собаке. Может



но еще приводить массу примеров из прозы и поэзии, где описывается верная преданность животному своему хозяину. И что бы мы ни говорили, как бы ни спорили, доказывая свою точку зрения, дети играли и будут играть в Шариком, Быком, Рыжиком.

Что же делать? Считать собаку другом и защищать ее или пресекать бродяжничество собак? И то, и другое. Уже если замечать четвероногого друга — заботиться о нем, ибо это ответственность за него. В то же время необходимость существования службы отловом бродячих собак вряд ли стоит оттягивать. Рано или поздно она появится в нашем городе. Другое дело — методы работы этой службы, методы, исключающие травмирование детских (да и многих взрослых) душ.

Г. КИРЬЯСОВА.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ, ПЬЯНИЦАМ — ПОЗОР!

Немало откликов вызвала среди читателей заметка «Без материнства», опубликованная в нашей газете 22 февраля. Среди писем оказалось и это, из поселка Горный. Его мы и предлагаем сегодня вниманию читателей.

Оправдай свое звание

Прочитала в газете статью «Без материнства». Взволновала она меня. Женщины забыли о своем высоком звании, забыли, что они матери, в угоду нагнущей страсти к спиртному.

У нас в Горном случилось несчастье. Умерла одна женщина, осталась четверо детей. И пила она не одна, а с мужем, с подругами. Сейчас муж остался один. Думает, отставила пиво, но стала созывать своим летом лучше условия? Ничуть. А подруги матери тоже забыли

дорогу в этот дом. Ни одна не найдет, чтобы известить порядок, поставить на ребятинец. В основном у нас в Горном люди хорошие, самостоятельные. Но есть и пьяницы. Бывает, выясняешь, почему ученик не был в школе. Оказывается, родители возвращались в Сытомину за вином.

Прочитав мое письмо, некоторые односельчане скажут: «У самой в семье есть пьяница, в прошлые годы пиво пили». Да, к сожалению, родителями моих внуки страдают этим недугом. Думаю, что найду в себе силы помочь им встать на ноги. А если случится худшее, буду обращаться за помощью.

Влияние горе детей, если у них нет родителей. Но еще большее горе, если родители — пьяницы. Приходится взрослым людям доказывать простую истину: коль стал отцом, коль стала матери, оправдай звание свое.

О. КИРПУ,
учительница
Горновской школы.

Спички в руках детей

Види, как родители небрежно обращаются с огнем, и дети проявляют такое же легкомыслие.

Наташа четырех и Женя двух с половиной лет остались дома одни. Уходя на работу, мама Овешкова Валентина Георгиевна, работавшая котегаром в детском саде № 1 «Солнышко», оставила топящую в кирпиче печь. У топки лежала целая свалка мусора.

И вот Наташа взяла лупинки, зажгла их от горящих углей в топке печи и начала бегать. От искр загорелся мусор, потом посыпалась. Проклизница Наташа выбежала в коридор, а маленький Женя остался в задымленном помещении.

Только благодаря Виктору Николаевичу Варянову, который живет рядом с детьми, были спасены. Зная, что в квартире дети одни, Виктор Николаевич при появлении дымы вбежал в квартиру Овешковых, скатил стоявшую в коридоре Наташу и вынес, а затем вернулся за Женей. От нашел его свернувшимся калачиком в пиджаке и подушках. Вынося мальчика, прислушался к его дыханию: дышит, значит, жив. Соседи потушили пожар до прибытия пожарных подразделений.

И в том, и в другом случае в дыму могли погибнуть дети. Виноваты и в этом были бы взрослые, которые доверяют детям спички, топящиеся печи, включенные в электросети нагревательные приборы.

Не забывайте, что ребенок беспомощен в борьбе с огнем.

Т. НАШИВАНИНА,
инструктор
Сургутской пожарной части.

В женском общежитии № 12 СМП-330 в этот теплый мартовский вечер опустели все комнаты. Девушки собрались в красном уголке, где должен был состояться концерт, подготовленный членами художественной самодеятельности клуба поселка Юность.

Концерт открыла стихами Любовь Сердюк. В этот вечер Люба читала много стихов, за которые зрители благодарили ее горячими аплодисментами. Танцевальный ансамбль «Бирюзинка» исполнил несколько танцев, а самая маленькая участница концерта Лю-